PROG

kiev.ua

Hava/ibHbIM KypC Java

8 3aHATUMN




R ——

3aHAaTHne 1



‘\
http://prog.kiev.ua/forum

* Croga HaAO0 BbIK/1aAbIBATb «A40MaLLKM» HA
NMPOBEPKY
* TYT MO»KHO CKa4yaTb y4ebHble MaTepuabl

TakXe MOXXHO nNucaTtb B Skype:
prog.kiev.ua
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BHUMAHWUE!! SANMALLNTE!!!
[Tapo/b Ha Npe3eHTauuto Kypca Java Start:

java-1-0626



e

https://www.facebook.com/prog.kiev.ua
https://vk.com/prog_kiev_ua
https://plus.google.com/+ProgKievUa
https://twitter.com/KievProg

* * X% %

[TognucbiBanTeChb. TYT MOXHO HaUTH:

* HoBOCTU M 06BABAEHMA NO HALIKM KypCam
* CCblIKM Ha y4ebHble MaTepuasbl
* BaKaHcuu

-
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Superjob.ua:

“...CpegHVe pbIHOYHbIE 3apn/iaTHbIE NpeaA/1I0XKeHUA ANA
Java-nporpaMmMucToB B Kuese COCTaB/AT 24 000 rpH.
MaKcMMaibHbIM 3apaboToOK NPOrpaMmMUCTOB Java B
CTO/IMLLE COCTAB/AET 40 000 rpH.”

22.01.2014
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Kog = TeKcT. [Ipumep:

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
System.out.println(“Kyky!");
}
}

Kog [l RomnuaaTtop 1 ToToBaA nporpamMmma
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* Java — 06beKTHO-OpUEHTUPOBAHHbIN A3bIK
NporpamMMmUpPOBaHUA, pa3paboTaHHbIM KOMMaHWel Sun
Microsystems (KynaeHa Oracle).

* /laTa BbINyCKa — 23 MadA 1995 T.
* Java1-8
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[lporpammel Ha Java TpaH/MpyroTCA B 6anT-kog JVM

He3aBMcMMOCTb BanT-KO4a OT onepayMoOHHOM
cnctembl U ob6opyaoBanma (Windows, Mac OS X, Linux
etc.)

ABTOMaTH4eckoe yrnpas/eHue namaTbro (GC)
[MbKasa cuctema 6e30nacHOCTH
CKOpOCTb



T
e
[ThaTdpopmbi:

Java SE (J2SE)

Java EE (J2EE)

Java ME (J2ME)

JavaFX

Java Card

Android

Google App Engine (GAE/Java)

* % X X * X X
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[IpOEeKThI:

* eBay

* LinkedIn

* Yahoo

* Privat24

* OAHOK/IAaCCHUKMU
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ANcTpnbyTUBSI:

* JRE

* JDK

Bubanoreku:

* CTaHgapTHaa bubmoTteka
* CtopoHHue bubaunoTekru (Spring, Hibernate...)
CpeactBa pa3paboTku:

* Eclipse

* NetBeans

* IntelliJ IDEA

* BJIOKHOT &
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CTpyKTypa:

* Class-bl

* Package - rpynna B3aMMOCBA3aHHbIX K/1aCCOB
* JAR - rpynna nakeTos

[IpoeKTbI:

* .java ¢pansbl

* MepapxmA KaTasi0ros
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KomMmnunaauua nporpammbi:

*.java -> komnuaatop -> *.class -> JAR



[lepBad nporpamma

‘\

package test; /[ MOXKHO OnyCTUTb

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
[/ 3TOT TEKCT NOABUTCA Ha SKpaHe
System.out.printIn(“Prog.kiev.ua is the best!”);

}
}
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CoxpaHAaem B ¢pana MyClass.java

javac —d ./ *.java
jar —cf my.jar test
3anyckaem: java —cp my.jar test.MyClass

OTKpbiBaemM JAR, pobaBaaem B ¢pann
META-INF/MANIFEST.MF cTtpoky ‘“Main-Class:
test.MyClass”

3anyckaem: java —jar my.jar



e

public class MyClass {

public static void main(String[] args) {
Runtime r = Runtime.getRuntime();
System.out.printIin(System.getProperty(‘‘os.name”));
System.out.printIin(System.getProperty(‘“os.version”));
System.out.printIn(r. availableProcessors());
/[ total amount of memory in the Java virtual machine.
System.out.printIn(r. totalMemory());

package test;



‘\

3anyckaem Eclipse -> cozgaem
MPOEKT...



[lOKyMeHTauunA
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Overview Package | Class | Use Tree Deprecated Index Help

Prev Class NextClass Frames No Frames All Classes
Summary: Nested | Field | Constr | Method Detail: Field | Constr | Method

java.lang

Class System

java.lang.Object
java.lang.System

public final class System
extends Object

The Systemclass contains several useful class fields and methods. It cannot be instantiated.

Ameong the facilities provided by the System class are standard input, standard output, and error output streams; access to externally defined pn
for quickly copying a portion of an array.

Since:

JDK1.0



/Inpnyeckoe OTCTyn/ieHmue
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PasmMepHOCTb AaHHbIX:

*
*
*
*
*
*

106UT: 0 NN 1

16anT = 8 6UT (10101110)

1 Ku106amT = 1024 6aunT

1 MerabamT = 1024 Kuao06amnT
1 rMrabamT = 1024 merabamt

1 TepabanT = 1024 rurabamT
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Hex = {O) 1,2,3,4,5, 6) /) 8) 9, A) B) C) D) E) F}

[Tpumep 1:

* 0X5A3 = 3:16°0+10-16™M+5-16"2 = 1443
[Tpumep 2:
*A=1443[/16=90,B=1443%16=3
*A=90/16=5,B=90%16=10=A
*A=5/16 =0 -> stop -> 0X5A3
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B= {0, 1}

[Tpumep 1:
* b101011 = 1%2720 + 1%2™M + 1%2/3 + 1 %25 = 43
[Tpumep 2:

*

* * X * *

A=43[2=21,B=43%2=1
A=21/2=10,B=21%2=1
A=10/2=5,B=10%2=0
A=5/2=2,B=5%2=1
A=2/2=1,B=2%2=0
A=1/2=0->STOP! ->b101011



‘\

AomallHee 3agaHue:

1. Pa3obpaTbca ¢ «py4HOM KOMNUAALMEN» NPOrPaMMm
6e3 IDE.

2. Pa3obpatbca € 16-1 CUCTEMON UCHUCNEHUA.
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3aHAaATHe 2



[lepemeHHblIe
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[NepemeHHas — MMeHOBaHHasA 06/1aCTb NAaMATH
KOTOPYIO MOHO MCM0/1b30BaTb A/1A
OCYLLLEeCTB/I€HUA A40CTYyNa K AaHHbIM. [laHHbIe,
HaxoAALlMeCA B NepeMeHHOU, HA3blBatOTCA
3Ha4YeHUEeM 3TOM NepeMeHHOMN.

(.




Tunbl gaHHbIX

\

byte: 8 6uT (0T -128 £0 127)
short: 16 6uT (0T -32 768 40 32 767)

int: 32 6uTa (0T -2 147 483 648 40 2147 483 647)

long: 64 6uTa (0T -9 223 372 036 854 775 808 ,0 9 223 372 036 854 775 807)

float: 32 6uta (-(2-2723)-2"7..(2-2723)-2"%, uan npumepHo -3.4-103%..3.4-103%, a Takske -oo,
+00, NaN)

* K X X *

Float.POSITIVE_INFINITY, Float.NEGATIVE_INFINITY, Float.NaN

* double: 64 6uta (-(2-275%)-2"°23..(2-2752)-2"°%3 uan npumepHo -1.8-103°%,.1.8-103°%, a Takske -
o0, +00, NaN)

Double.POSITIVE_INFINITY, Double.NEGATIVE_INFINITY, Double.NaN
(http://docs.oracle.com/javase/specs/jls/se7/html/jls-4.html#jls-4.2.3)

* char: 16 6uT (0..65535)
* boolean: true/false



[lepemeHHblIe

package test; ‘\

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {

int x;

inta=1;

double b = 7.5;

long ¢ =100000, d = 33333;
char d1=‘A’;

boolean e = true;

short f =500;

intg =f+300;

X =55;



[lepemeHHbIe
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*int i1 =12; [ nepemeHHOM | NPUCBOUTb 3Ha4YeHMe 12 B
AEeCATUYHOM CUCTeMe CHUCIEHUA

*inti2 = 0x12; [ nepemeHHOM i NPUCBOMTL 3HAYEHME 12 B
LeCTHaALaTEPUIYHOM CUCTEME CHUCIEHUA

*inti3 = 012; // nepemeHHOM i NPUCBOUTbL 3HA4YEHUE 12 B
BOCbMEPUYHOWN CUCTEME CHUC/IEHUA

*inti4 = ob1011; /[ nepemeHHOM i NPUCBOUTL 3HaYEHME
1011 B ABOMYHOM CUCTEeMe cumncaeHus (¢ Java 7)



[lpeocOpaszoBaHUA
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[lpaBuaa:

* Ecam oamH onepaHg nmeet tmn double, opyron Toxxe
npeobpasyetca K Tuny double.

* MHave, ecav oguH onepaHg umeet tun float, apyron
TOXe npeobpasyetca K Tuny float.

* MHayve, ec/iv oauH onepaHg nmeet tun long, apyrou
TOXe rnpeobpasyerca K Tuny long.

* MHa4ve 0b6a onepaHaa npeobpasyroTca K Tuny int.



[IpecbpasoBaHuA
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package test;

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
int x =1; /[ npeBpatuTtca B double x = 1.0
double y =2.3;
double z=x +y-5.2;
}
}



[IpecbpasoBaHuA

e
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public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
byte a = (byte)(127 + 1);
short x = Byte.MAX VALUE + 1; /* 127 + 1=128 */
byte y = (byte)x;
byte z = (byte)(x + 129);

System.out.printin(a); //-128 !!! MepenosnHeHue
System.out.printin(x); // 128 // Bce OK
System.out.printin(y); //-128
System.out.printin(z); // 1

}
}

-128, -127, -126, -125, ...0, 1, 2 ..., 127



Tunbl gaHHbIX

String — cTpoku. MHgekcauma - CN‘.

public class MyClass {

public static void main(String[] args) {
String s1=“abCd”;
String s2 = “12345”;
String s3 = s1 + s2; [/ “abCd12345”
String s4 = s1.substring(2); // “Cd”
int x = s2.length(); // 5
String s5 = s1.toUpperCase(); // “ABCD”
char c = s1.charAt(o); // ‘@’
int pos = s1.indexOf(“bC”); // 1
String s6 = “aaacccddd”.replace(‘“ccc”, “qqq”); /| “aaaqqqddd”

System.out.printIn(s3);
System.out.printin(s4);
System.out.printIn(s5);



Tunbl gaHHbIX

CpaBHeHMe CTPOK: ‘

package test;

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
String s1 = “ABCD”’;
String s2 = “abcd”;
String s3 = “abcd”;

System.out.printIn(s3.equals(s1));
System.out.printIn(s1.equals(s2));
System.out.printIn(s2.equals(s1));
System.out.printIn(s1.equalsignoreCase(s2));



[lpeocOpaszoBaHUA

. —
Kaaccol:

* Integer, Long, Short, Boolean, Character, Byte.

[lpeobpasoBaHue YnC/1a B CTPOKY:

* String s1 = Integer.toString(777); “777”

* String s2 = Long.toString(888888);

* String s3 = Integer.toString(222, 16); /[ “DE”

[lpeobpa3oBaHMe CTPOKU B YUC/IO:
* int a =Integer.parselnt(“4455”);

* long b = Long.parseLong(“2343554623453");
* Int ¢ = Integer.parselnt(“DE”, 16);



Tunbl gaHHbIX

e

el
package test;

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
String s = “String ”’;
int X =100;

System.out.printin(s + x); // “String 100”
System.out.printIn(s + Integer.toString(x)); // “String 100”

}
}



[lepemeHHbIe

06/acTb BUAUMOCTH nepeMeHHN«

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
short x;

if (true) {
short x;
inty;

y = 60;
X =33;
}

y = 50; /[ olwumbKa!
X =22;
}
}



OnepaTopbl
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* + (+=) - c10keHume

* - (-=) - BblUMTaAHME

* % (*=) - yMHOXKEeHUe

* [ (/=)- penenne

* % (%=)- peneHune no MOAYAH0
* 4+ - UHKpEeMeHT

¥ - - feKpeMeHT



OnepaTtopbl
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inta =1+ 34;
intb=a/7;/5
intc=a*?2;//70
intd=12%3;//0
inte=13%3;//1
e++; [ 2

a-; [ 34
c+=2;/[72][c=cC+2;
c-=3;// 69



OnepaTtopbl
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B NOCTPUKCHBIX Onepaumax 3Ha4yeHne cHavasa
MCNO/Ib3yeTCA a 3aTeM U3MEHAERTCA, a B MPEePUKCHbIX -
HaobopoT.

inti=o;
System.out.print(++i); // 1
System.out.print(i++); // 1
System.out.print(i); // 2



Kak npo4ynTaTb BBOA

public class Main {
public static void main (String[] args) {
Scanner scanner = new Scanner(System.in);

System.out.print("Enter string: ");
String s = scanner.nextLine();
System.out.printIn("You printed: " + s);

System.out.print("Enter integer: ");
int i = scanner.nextInt();
System.out.printIn("You printed: " +i);

‘\

import java.util.Scanner;
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1.
2.

3.
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[TpOYUTaTL CTPOKY 1
[IfpoyYnTaTb CTPOKY 2
[Tfpo4YnTaTb CTPOKY 3

BbiBECTM Ha 3KpaH
S1+s3
S3 + 52 + S1
S1+5S2+5S3
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[TDOYUTATb C KOHCO/IM YUC/1O 1

[IpoYnTaTL C KOHCO/IM YUC/O 2
BbiBeCTU pe3y/ibTaT
N TaK A4/19 KaXXaoro oneparopa



1.

11.
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import java.util.Scanner;

public class Main {
public static void main (String[] args) {
Scanner scanner = new Scanner(System.in);

int x = scanner.nextint(), y = scanner.nextInt();

System.out.printin(x + y);
System.out.println(x - y);
System.out.printin(x * y);
System.out.printin(x / y);



3aHATHE 3



CTPOKU U MaCCUBDI

\

MaccuB — 3TO KOHEeYHaA Noc/1e40BaTe/IbHOCTb
ynopAg04eHHbIX 3/1eMeHTOB OA4HOro TUNa, A40CTyn K

KaXXAOMY 3/1EMEHTY B KOTOPOM OCyLLeCTBAAETCA MO ero
MHAEKCY.

BapuaHTbl 06bAB/AEHMA MacCUBa:

% . "
TMI'I[] ums; [[ 1! One Dimensional array

kK . .
™n MMH[]? Initialization 'mt a[] = new int [12]:I

Value 1|2|3|4|5|6|7|8]|9|10]|11]12

A A A A A A

A A
Index al0] a[1] a[2] 23] a[4] a[S] al6] a[7] a[8] a[3] s[10] a11[11]

System.out.print(a[5]); Output: 6



CTPOKU U MaCCUBDI

e

NHUUManm3ayma macCUBOB:

int[] aro;
double[] ary;
double ar2[] = {3.14, 2, 5.5}; /| MaccmB 13 3-X 3/1eMEHTOB TUMa

aro = new int[10]; // maccuB u3 10 3n1emeHTOB TMMA int
intn =5;
ar1 = new double[n]; [/ MaccuB 13 5 3snemeHTOB double



CTPOKU U MaCCUBDI
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int[] arr = new int[5];

3anucb B MaCCUB:
arr[o] = o;
arr[1] = 15;

YTeHue U3 maccmsa:
int x = arr[4]; /| nocregHuin snemeHT
System.out.printIn(x);

A/VHHa MaccuBa:
int len = arr.length; // 5



CTPOKU U MaCCUBDI

\

Ec/n maccuB co3gaeTcs C MOMOLLbIO onepaTtopa new, To
BCEM 3/IeMEHTaM MacCMBa aBTOMAaTUYECKM NMPUCBAMBAOTCA
3Ha4YeHMsA MO YMO/HAHMIO:

* ANA YNC/10BbIX 3HAYEHMIW HAaYalbHOEe 3Ha4YeHue byaeT 0.

* AnAa maccuBa Tuna boolean HavasibHOe 3Ha4YeHMWe byaeT
paBHo false.

* Ana maccuBa Tuna char - '\uoooo’.
* [lna maccmBa Tuna Kaacca - null.



CTPOKU U MaCCUBDI
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Y10 3a maccuB B main?

public static void main(String[] args) {
System.out.printIn(args[0]); // MyClass.java
System.out.printin(args[1]); // Class2.java

}

java —jar my.jar MyClass.java Class2.java



CTPOKU U MaCCUBDI

‘\

MaccuBbI CTPOK:

String[] a = new String[] {“Hello”, “Java”, “SE”};

System.out.printin(alo]); // “Hello”
System.out.printin(a[1]); // “Java”



CTPOKU U MaCCUBDI

\

KonnpoBaHue MacCUBOB:

char[] a = new char[5] {‘A’, ‘B’, ‘C, ‘D’, ‘E’};
char[] b = new char[5];

System.arraycopy(a, o, b, 0, a.length); /[ Tenepban b - aBa
Pa3HbIX MAacCUBa C OANMHAKOBbLIM COAEPHKUMbIM

char[] c1 = Arrays.copyOf(a, a.length); // c1=c
char[] c2 = Arrays.copyOf(a, 2); /[ {‘A’, ‘B’}
char[] ¢3 = Arrays.copyOfRange(a, 2, 5); /[ c = {‘C, ‘D’, ‘E’}




System.arraycopy

B

0O 1234 5

‘I‘ 0 1234 5
%

O 1234 5

T



CTPOKU U MaCCUBDI

e

import java.util.Arrays;

int[] a = new int[100];
Arrays.fill(a, 50); // [50, 50, ... , 50]
Arrays.sort(a);

Arrays.sort(a, 50, 60);

int[] X = {172;3)4}; y= {1)273)4}) Z= {5;6;7})
System.out.printIn(Arrays.equals(x, y)); // true
System.out.printIn(Arrays.equals(x, z)); // false

int n = Arrays.binarySearch(x, 3); // 2

String s = Arrays.toString(a);
System.out.printin(s);



CTPOKU U MaCCUBDI

\

int[][]a={{m, 22}, {33, 44} }
System.out.printin(a[1][1]); // 44

0 1
1 33
22 44
byte|l || | b = new byte|2][3];
Dytelf] b =new bytel2 )3 o [i] [] o
1 2] ] 2
00 00

00 ->->—> 00
00 01



CTPOKU U MaCCUBDI

e

int[ ][] n = new int[2][];
n[o] = new int[2];
n[1] = new int[3];

n[o][1] = 22;
n[1][2] = 44

O O
22 O

- 44



CTPOKU U MaCCUBDI

RogupoBKu:

*

*

*

*

*

*

US-ASCII
1SO-8859-1
UTF-8
UTF-16BE
UTF-16LE
UTF-16

R ——



CTPOKU U MaCCUBDI

‘\

MaccuB U3 CTPOKMU:

String s = “abcde’’;
byte[] b1 = s.getBytes();
byte[] b2;

try {

b2 = s.getBytes(“UTF-8");
} catch (UnsupportedEncodingException ex) §

-



CTPOKU U MaCCUBDI

‘\

CTpoKa 13 maccumBa:

byte[]b=...;/
String s1 = new String(b);
String s2 = new String(b, “utf-16"");

char[]c={‘@’, ‘b’, ‘¢, ‘d’};
String s3 = new String(c); // “abcd”



‘
3agaya 1:

1. 3agaTb MacCUB LLe/IbIX YMCeN A/IMHHOM 10 3.
OTCOpTUPOBATb YMC/1a B MACCUBE

2.
3. BblBECTH Ha 3KpaH pe3y/bTarT.
4. CaenaTb BO3MOXHOCTb HaMo/IHEHMA MacCcMBa C K/1aBUaTypbl®.

3agaya 2:

1. 3a4aTb MACCUB Le/biX Ynucen AnMHHOM N 3.

2. [TOMEHATb 1-1 U N0CAeAHUIM 31I€MEHT MeCTaMM.

3. BbiBECTM MacCMB Ha 3KpaH.

3agaya 3:

1. BBecTn ¢ Kn1aBMaTypbl MacCmB U3 10 YMCen.

2. Pa3buTb ero Ha 2 MaccmBa paBHOM A/IMHHBbI.

3. OTCOpPTMPOBATbL KaxKAYHO U3 NO/IOBUHOK U BbIBECTU UX COAEPHKMMOE HA SKPaH.
3agaya 4:

1. CpepgHee apudpmeTnyeCKOe 3/1eMEeHTOB MacCUBa.

3agaun Ha 5-Ky &
HanucaTb Kog AAs 3epKaibHOro nepeBopoTa Maccmea (1,2,3,4) -> (4,3,2,1)-

- Hanucatb nporpamMmmy, KOTOpaAa no3BO/IUT 3a4dTb A/IMHY MaCCUBA C K/1aBUATYpPbl, HAMNO/IHATb €ro
3/1eMEeHTaMM, a 3aTeEM BbIBOAUTb HyH-(HbIIZ 3/1EMEHT NO €ro MHAEKCY Ha KOHCO/1b.



3aHATUE 4



BeTB/1€HUE U LUK/

‘\

*iflelse
*switch
*while
*do/while

*for



BeTtBAeHUe 1 umnKAbI (if)

if (ychosue) { \

if (!ycnoBue){

if (ychosue) §

Felse {



YcnoBuA nepexoaa

‘\

OnepaTopbl:

T && -1

“ |- nan

* ! - oTpuuaHue
* 1= -He paBHO
* ==-paBHO

* <, >, <=, >= - 60/blle/MeHbLLe
if ((ta)&&((b>0)[[(c==3)](d!=0))){



YcnoBuA nepexoaa

‘\

OnepaTop 2:

short x =(a>0)?1:22;
inty=((a!=0)&&(b>5)&&(c<=77))?0:1;



BeTtB/nieHWe 1 umKAbl (if)
L T—
.

boolean b =a > 0;

inta=1;

if (b) // if (b == true)
System.out.printIn(““YES”);

else
System.out.printIn(“NO”);



BeTtBAeHUe 1 umnKAbI (if)

e

inta=g5;

if (a==1)
System.out.printin(“1”’);
else if (a==2)
System.out.printIn(“2”);
else
System.out.printIn(‘“> 2”);



BeTtB/nieHWe 1 umKAbl (if)

int x =2;

switch (x) {

case 1:
System.out.printIn(“first”);
break;

case 2:
System.out.printin(“second”);
break;

case 3:
System.out.printIn(“third”);
break;

default:
System.out.printIn(“otherwise”);
break;

}

‘\



BeTtBAeHUe 1 umnKAbI (if)

B

int X =2;

if (x ==1)
System.out.println(‘“first”);

else if (x == 2)
System.out.printIn(“second”);

else if (x == 3)
System.out.println(“third”);

else
System.out.println(“otherwise”);



BeTtB/nieHWe 1 umKAbl (if)

String s = “hello”; /[ Java 7

switch (s) {

case “1234”:
System.out.printIn(“first”);
break;

case “hello”:
System.out.printin(“second”);
break;

case “gdfggf’”:
System.out.printIn(“third”);
break;

default:
System.out.printIn(“otherwise”);
break;

}

‘\



BeTtB/A1eHUe 1 umkabl (while)

R ——

while (ycnoBue) {

}

intn =5;
while (n-- > 0)
System.out.println(“N = “ + n);



BeTtB/ieHWe 1 umkabl (do/while)

R ——

do {
} while (ycnoBue);

int n =5;
do {

System.out.println(“N = “ + n--);
} while (n != 0);



BeTtB/neHMe u umkabl (for)

‘\

for (MvHMLManmM3aumsa; ycrosue; utepaumn) {

}

int[] a = new int[100];
for (inti=0;i<a.length; i++)

ali] = i;



BeTtB/neHMe u umkabl (for)

o aaa—

-
int[] a = new int[100];
int[] b = new int[100];

for (inti=o0;i<a.length;i++){
ali] =1i;
bl[i]=i%*2;

}



BeTtB/neHMe u umkabl (for)

‘\

int[] a = new int[10];
int[] b = new int[10];

for (inti=o0,j=a.length-1;i<a.length &&j>=0; i++, j-) {
ali]=j;
b[j] =j;

}



BeTtB/neHMe u umkabl (for)

import java.util.RaN
\

int[]a = new int[100];
Random r = new Random();

for (int | = 0, | < a.length; i++)
a[i] = r. nextiInt();

int sum = 0; /[ long
for (inti=0;i<a.length;i++) {

if (a[i] > 5)

sum += a[i];
}

System.out.println(“Cymma = “ + sum);



BeTB/1€HUE U LUK/

R ——

inta=o0;
while (true) {
a++;
if (a==5)
break; //!!!
}

for (inti=o0;i<100;i++) {
if (i==10)
continue; /[ !!!

System.out.printIn(i);

}



BeTB/1€eHME U UUK/Ibl

B

for-each:

lOng[] d= {1:2)3)4)6};
for (long x : a)
System.out.printin(x);

String[] b — {(l111)), ((222)’, ((3337’};
for (String s : b)
System.out.printin(s);



KoHTpo/bHbIN Bonpoc &

‘\

inta=5,b=7,c=13;
if ((a<=b)&&((b>0)&&((c<10)]|(c!=12))))
System.out.printIn(“YES”);
else
System.out.printIn(“NO”");
if((a>c)|[(b>c)]|(c-a>=1+Db))
System.out.printIn(“YES”);
else
System.out.printIn(“NO”’);




‘\
int[] x = new int[28];

for (inti=o0;i< x.length; i++) {
x[i] =1%* 635;
}

BbiBECTU Ha 3KPaH 0-U, 14-1 U 27-U 371 MeHTbl MaCcCMBa.



\

BbiB€CTM Ha 3KpaH 4YMc/1a OT 10 A0 20 C MOMOLLbIO
BCeX U3BECTHbIX LMK/IOB.

BbIBECTU Ha 3KPaH BCe Ync/aa OT 1 40 100, KOTOPbIE
AeNATCA Ha 3 6e3 ocTaTKa.

3ano/IHMTb MaCCUB YMC/1aMu OT 100 A0 O.

/1aHO MaccuB U3 10 Ue/biX Ynce/l. BoiBeCTu Ha 3KpaH
CYMMY BCEX €ro 3/1eMeHTOB KpOMe NepBoro u
noc/egHero.

* Hanucatb urpy «KpecTmkm HOAMKM» MCNO/b3YA
ABYXMEpPHbIe MAaCCUBBbI.



3a4aHunA

\

6. HalTn B MaccuBe 4yncen 3ssieMeHTbl C HaMbOo/IbLLMM U
HaMMEHbLLINM 3HAYEHNAMM.

7. HAlMTW B MaccuBe YNCN0, KOTOPOE NOBTOPAETCA
Hanbo/bLLee KO/M4eCTBO pas. He ncnoab3oBaTb
KO//1eKL UM,

8*. C NOMOLLbIO KOHCO/AM NO/Ib30BaTe/lb BBOAUT
MaTemMaTu4eckoe BblpaxkeHue Tuna “1+33-4*7”. Hanmcatb
nporpamMmmy And nogcyeTa ero 3HavyeHusa. [puopurer
ornepaymin He y4UTbIBaAETCA.




\

9. HanucaTtb MeTo4 ANA 3€pKa/ZIbHOro nepesopoTa
3/1emeHTOoB B Maccmee ([1, 2, 3, 4] -> [4, 3, 2, 1]).

10. HanuncaTb MeToa, KOTOPbIM 3an0/IHAT MACCUB
MPOU3BO/IbHOIr0 pasmepa YMc/1amm rno BO3pacTaHuIo,
Ha4YMHaA C LeHTpa MacC1Ba, Harnpumep,

[5,4,3,2,1,0,1,2,3,4,5].



e

for (inti=3;i<100;i+=3)
System.out.printin(i);



‘\

private static void taski(int[] a) {
final int len = a.length;
int t;

for(inti=o;i<len/2;i++){
t = afi];
ali] = a[len-i-1];
a[len-i-1]=t;
}
}



‘\

private static void task2(int[] a) {
final int len = a.length;
intn=(len%2==0)?1:0;

for (inti=len/2;i<len;i++)
a[i] = a[a.length - i-1] = n++;
/| a[i] = n; a[a.length — i —1] = n++;

}



3a4aHunA

private static void task6(int[] a) { —

int min, max;
min = max = a[0];

for (inti=1;i<a.length; i++) {
if (a[i] > max)
max = a[i];
if (a[i] < min)
min = a[i];
}

System.out.printin(min + " /" + max);

}

[6, 4, 7,1, 2]



3a4aHunA

private static int task7(int[] a) { \«

intres=0, cc, cp=0;

for (inti=o0;i<a.length; i++) {
cc=0;

for (intj = 0; j < a.length; j++) {
if (a[j] == a[i])
CCH++;

}

if (cc>cp){
p=cg
res = a[i];
}
} /[ for

System.out.printin(res);
returnres;

}

[17 27 2) 2) 3’ 3]



OcHoBbl OOII

‘\

3aga4a Npo Ka/IbKyAATOp ANA
CaMOCTOATE/IbHOro pasbopa:

http://bit.ly/1fWMEIiB
(Calcpp.zip)



3aHATUE 4



OT/1aaKa nporpamm

\

OT/M1agKka — 3Tan pa3paboTKu Nporpammbl, Ha

KOTOPOM OOHApYKUBAKOT, ZIOKA/IN3YIOT M YCTPAHAIOT
OLLUNOKMN.

YT06bI NOHATB, rAe BO3HMK/A OLUMOKA, MPUXOAUTCA :
* y3HaBaTb TeKyLLME 3HAYEHUA NepPEMEHHDIX;

* BbIACHATb, MO KAKOMY MYTM BbINO/IHANACH
nporpamma.



TexHonorum oTAaaKuU

_—

Ucnosb3oBaHUe OT/IaAUYUKOB — MPOrpamMm, KOTOpble
BK/IOYAIOT B CebA N0/1b30BaTE/IbCKUM UHTEpdenc ana
MOLLAroBOro BbIMO/IHEHUA MPOrpaMMmbl: ONnepaTop 3a
ornepaTtopom, GYHKUMA 33 PYyHKLMEN, C OCTAHOBKAMMU Ha
HEeKOTOPbIX CTPOKAX MCXOAHOIo KoAa Uaun npu
AOCTUXKEHUU ornpeae/IEHHOro yC/10BUA.

BbiBOA TEeKyLero COCTOAHUA NPOrpaMmbl C MOMOLLLbHO
PACMNO/0XEHHbIX B KPUTUHECKMX TOYKAX MPOrpaMmmbl
ornepaTopoB BbiBOAa (trace Ko4) — Ha 3KpaH uan B
dana. BeiBog 0T/1a404HbIX CBegeHWM B a1 Ha3biBaeTCA
KYPHa/IMpOBaHMEM.




OT/1a4Ka nporpamm

‘\

[IPOUTUCL OTNIAAHYMKOM IO
cn1eayromm npumMmepam Koaa.



OT/1a4Ka nporpamm

‘\

int[] x = new int[14];
for (inti=o0;i< x.length; i++) {
if ((1*444)%17>0)
x[i] = i;
else
x[i] = -1;

}

[lpocneanTb 3a BbINO/IHEHMEM NporpamMmmbl B debugger.



e

-

A06aBUTb OMNUUIO —€a B KOMaHAHYIO CTPOKY NpU 3anycKe
NpOrpammbil.

int X =10;
assert x ==10;

assert x == 11; /[ java.lang.AssertionError

assert x ==12:x; /[ java.lang.AssertionError: 10



MeToabl

Memo0O — 5mo umMeHOB8dHHbIU
060c0b/1eHHbIU 610K KOOd.



MeToabl

——

MeTo/abl UCNO/b3YIOTCA B MPOrpaMMUPOBaHMM, YHTOObI YMEHBLUUTb ero
C/I0XKHOCTb:

* BMmeCTO TOro, 4ToObl NMMCaTb HENPEPbIBHYIO NOC/1e4,0BaTEe/IbHOCTb
KOMaH/, B KOTOPOI BCKOpe nepecTaellb OPUEHTUPOBATHLCA,
nporpammMy pasbmBaoT Ha MOAMNPOrpPaMMmbl, KaXKAaA U3 KOTOPbIX
pellaeT HebOo/IbLUYH 3aKOHYEHHYHO 33434y, @ NOTOM 60/1bLuas
MporpamMma COCTaB/AETCA U3 3TUX NoANporpamMm (4eKkomnosuument).

* YMeHbluaeTcAa obuee Ko/m4eCcTBO KOAa, MOTOMY YTO, Kak NpaBu/io,
OAWH MeTO/ UCMNO/b3YeTCA B MPOrpaMmMe HECKO/IbKO pas.

* HanucaHHbIM O4HAXAbl M BCECTOPOHHE MPOBEPEHHbIN METOA, MOXKeT
ObITb BK/IO4YEH B 6M6/MOTEKY M MCMO/b30BATHCA B APYTMX
nporpaMmmax.



MeToabl

Mpoueaypbi: ‘\

public class My(Class {

static void doJob(String s) {
for (inti=0;i<10;i++)
System.out.printIn(s + ‘" +i);
}

public static void main(String[ ] args) {
doJob(“hello1”);
doJob(“hello2”);

}
}



MeToabl

‘\

* TpUMUTUBHbIE TUMbI MepeAanTCA No 3HaveHuto (int,
long etc.)

* CCbI/IKM HA 06BEKTBI NepeaatoTCA MO 3HAYEHUIO
(06BbeKTbl NepeAatoTCA Mo CCbl/Ke).



import java.util.*;
public class MyClass {

static void doJob(int x) { // KonnpoBaHue aprymeHTa
X=X+ 60;

}

static void doJob(int[] a) {
a[o]=777; intx=1;

}

public static void main(String[] args) {
intx=1;
System.out.println(“x1 = + x); // 1
doJob(x);
System.out.printin(“x2 = + x); // 1

main()

int[]a=newint[] {1, 2, 3};
doJob(a);
System.out.printin(Arrays.toString(a)); // [777, 2, 3]

‘\

% dolob(int x)

main()

int[] a={...

/ dolob(int[] a)
}

{1,2,3}



MeToabl

PyHKLUMU: ‘\

public class MyClass {

public static void main(String[] args) {
double[] x = {1.2,1.3, 1.5, 6, 8};
System.out.printIn(“Result: “ + calc(x));

}

static double calc(double[] n) {// cpegHee apudmeTuyeckoe
double sum = 0;
for (inti=0;i< n.length;i++)
sum += n[i];

return sum / n.length;

}
}



PyHKLMM: \
public class MyClass { A

static int add(int x, int y) {
return x +y;

}

static int add(int ... n) {// Toxke camoe, uTo ... int add(int[] n)
int sum = 0;
for (int x : n)
sum += X;

return sum;

public static void main(String[] args) {
intr=add(1, 5);
System.out.printIn(“Result: “ + r);
r=add(y, 2, 3, 4);
System.out.printIn(“Result: “ + r);

System.out.printin(“Result: “ + add(1, 5) + %, “ + add(y, 2, 3, 4));



}

public class MyClass {

static void method1() {
System.out.printIn(“method1”’);
method2(100);

}

static void method2(int x) {
System.out.printin(“method2 ” + x);
method3(x);

}

static void method3(int x) {
System.out.printIn(“method3 ”’ + x);
/[ method1(); /| 6eckoHeuHbIN LuKA!

}

public static void main(String[] args) {
method1();

}

T



MeToabl

[lepegaya maccmBa B METOA;:

static void method(int[] param) {

}

intl]a = {1,2,3,4%
method(a);
[[ vnm

method(new int[] {1, 2, 3, 4} );



——

Hanucatb PyHKUMIO, KOTOPAA MPUHUMAET B Ka4yeCTBe apryMeHTOB
OAHY CTPOKY X, Les10e 4nca0 Y 1 YUCAO C n/1aBatoLler TOYKOM Z U
BO3BpallaeT Kak pe3y/1bTaT CTPOKY B BuAae

S=X+Yy+z.
Hanucatb PyHKUMIO, KOTOPAA MPUHUMAET MaCcCUB YMUCE/ B KadYecTBe
aprymeHTa, yBe/iIniMBaeT ero rnepsble 3 3/ieMeHTa Ha 11

BO3BpaLLLaeT UX CYMMY KaK pe3y/bTaT. [loc/1e u3meHeHMA MacCmB U
CYMMY Ha4,0 BbIBECTU HA SKpaH.

HanucaTb ¢-10, KOTOpAA NPUHMMAET Ha BXOA, MACCMB YMCe/ U
BO3BpaLLAeT ero A/MHy B OanTax Kak pe3y/abTar.

Hanuncatb ¢-t0 A4na 06beamnHeHusA 2-X MaCCMBOB B OAMH. BbiBeCTH
pe3y/IbTaT Ha KOHCO/1b.



e

public class MyClass {
private static int sizeof(byte[] a) {
return a.length;

}

private static int sizeof(int[] a) {
return a.length * 4;

}

public static void main(String[ ] args) {
byte[]a1=11, 2, 3}
int[Ja2=1{1,2,3, 4}

System.out.printIn(sizeof(a1) + ", " + sizeof(a2));

}
}



R ——

3aHATHUe 6



[laTa n BpemA

e

import java.util.Date;

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
@SuppressWarnings(“deprecation”)
Date dtl = new Date(2014-1900, 7, 25);
System.out.println(dtl);

long ctm = System.currentTimeMillis(); // Texywas AaTa v Bpems
Date dt2 = new Date(ctm);
System.out.println(dt2);

System.out.println(dtl.equals(dt2));
System.out.println(dtl.compareTo(dt2));
System.out.println(dt2.compareTo(dtl));|

Mon Aug 25 ©0:00:00 EEST 2014
Wed Aug 27 13:10:1@ EEST 2014
false

-1

1



CKOpOCTb paboTbl KOAa

‘\

public class MyClass {

i

public static void main(String[] args) {
long start = System.currentTimeMillis();

for (int 1 = @; i < Short.MAX VALUE; i++) {
System.out.println(i);
¥

long res = System.currentTimeMillis() - start;
System.out.println("Result = " + res);



[laTa n BpemA

‘\

import java.text.SimpleDateFormat;
import java.util.Date;

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
Date dt = new Date(System.currentTimeMillis());
System.out.println(dt);

SimpleDateFormat sdf = new SimpleDateFormat("yyyy-MM-dd HH:mm:ss:S5");
String res = sdf.format(dt);
System.out.println(res);

sdf = new SimpleDateFormat("dd/MM/yyyy HH:mm:ss");
res = sdf.format(dt);
System.out.println(res);

sdf = new SimpleDateFormat("dd.MM.yyyy DDD"); // day in year
res = sdf.format(dt);
System.out.println(res);
} Wed Aug 27 13:15:@85 EEST 2014
¥ 2014-08-27 13:15:85:143

27/88/2014 13:15:05
27.08.2014 239



[laTa n BpemA

‘\

import java.text.ParseException;
import java.text.SimpleDateFormat;
import java.util.Date;

import java.util.Scanner;

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {

Scanner sc = new Scanner(System.in);
SimpleDateFormat sdf = new SimpleDateFormat("dd/MM/yyyy HH:mm:ss");

System.out.println("Enter the date: ");
String dtStr = sc.nextLine();

try {
Date dt = sdf.parse(dtStr);
System.out.println(dt);

} catch (ParseException e) {
System.out.println("Wrong date!");

¥

sc.close();

Enter the date:
92/81/2014 13:01:02

Thu Jan 02 13:01:02 EET 2014



[laTa n BpemA

‘\

import java.util.Calendar;
import java.util.Date;

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
Calendar c = Calendar.getInstance();
System.out.println("Year: " + c.get(Calendar.YEAR));
System.out.println("Month: " + (c.get(Calendar.MONTH) + 1)); // @..11
System.out.println("Day: " + c.get(Calendar.DAY_OF MONTH));

c.add(Calendar.YEAR, 1);
c.add(Calendar.MONTH, 2);
c.add(Calendar.DAY_OF MONTH, -2);

Date dt = c.getTime();
System.out.println(dt);
¥ Year: 2014
: Month: 11
Day: 4
Sat Jan €2 ©9:18:32 EET 2016



StringBuilder

e

-

String str1 =1, str2 = “2”, str3 = “37, str4 = “4”;
String res = str1 + str2 + str3 + str4; // He a¢ppekTHBHO!

/| TOXe camoe, 4TO

String t1 = str1 + str2; [/ GC
String t2 = t1 + str3; /[ GC
String res = t2 + str4,



_ StringBuilder

public static void main(String[] args) {
/] #1

String s = "";
for (int i = @; i < 10; i++)
Sit="x";

System.out.println(s);

el

/] #2

StringBuilder sb = new StringBuilder();

for (int i = @; i < 10;i++)
sb.append('x");

System.out.println(sb.toString());

/1 #3

sb = new StringBuilder(“start-");

for (int i = 0; 1 < 10; i++)
sb.append('x");

System.out.println(sb.toString());

/] #4

sb = new StringBuilder(1@); HOOOEXAXXX

for (int 1 = @; 1 < 10; i++) WOOOOOOXX
sb.append('x");

System.out.println(sb.toString()); start - 00000000

/1 #5 — XOOOOOCEXNK

sb = new StringBuilder("©123456739");

sb.deleteCharAt(@); 12 345 6789

System.out.println(sb.toString());

sb.insert(e, 'A’); Al123456789

System.out.println(sb.toString());

sb.reverse(); 987654321A

System.out.println(sb.toString());

sb.append(777);| 987654321A777

System.out.println(sb.toString());



‘\

public static void main(String[] args) {

public class MyClass {

System.out.println("Pi = " + Math.PI);
System.out.println("Cos = " + Math.cos(1));
System.out.println("Sin = " + Math.sin(1));

System.out.println("Lg = " + Math.log16(0.5));

System.out.println("Max = " + Math.max(1, 2));
System.out.println("Min = " + Math.min(1, 2));

Pi =
Cos
Sin
Lg =

Max =

Min

3.141592653589793

©.54030823058681398

©.84147098438078965
-98.3010299956639812

2

1



Biginteger

e

-

import java.math.BigInteger;
import java.util.Arrays;

public class MyClass {
public static void main(String[] args) {
BigInteger il = new BigInteger("1234567898123456789012322334534543543");
BigInteger i2 = new BigInteger("8324784758934274328974385873425979823495");

System.out.println(il.add(i2));
System.out.println(il.subtract(i2));
System.out.println(i2.multiply(il));

byte[] b = il.toByteArray();
System.out.println(Arrays.toString(E)b;

8326019326824397785763398195760514367038
-83235508191044150872185373551891445279952
1827751195556939690255981878522928387713730826378586318862476392484275319427385
[e, -19, -60, -27, 126, 102, -98, -75, 45, 58, 121, 51, 51, -16, 408, -73]



public class MyClass {

public static void main(String[] args) {
String sl = “"string";
int n = 20;

String res = String.format("String: %s, number: %d", s1, n);
System.out.println(res);

String: string, number: 20



Format

Conversion  Argument Category  Description

'»','8"  general Ifthe argument arg is null, then the resultis “#alse”. If argis a boolean or Boolean, then the resultis the string returned by String. value0f (arg). Otherwise, the resultis “true’.
W', 'K general Ifthe argument arg is null, then the resultis "null". Otherwise, the resultis obtained by invoking Integer. toHexString(arg. hashCode()).

's' 'S" qeneral Ifthe argument arg is nul1, then the resultis "nu11". If arg implements Formattable, then arg. formatTo s invoked. Otherwise, the resultis obtained by invoking arg. toString().
'¢','("  character The resultis a Unicode character

'd' integral The resultis formatted as a decimal integer

'0' integral The resultis formatted as an octal integer

'x','X" integral The resultis formatted as a hexadecimal integer

'e' "' floating point The resultis formatted as a decimal number in computerized scientific notation

b floating point The resultis formatted as a decimal number

'g','6"  floating point The resultis formatted using computerized scientific notation or decimal format, depending on the precision and the value after rounding.

'a','A"  floating point The resultis formatted as a hexadecimal floating-point number with a significand and an exponent

't''T" datetime Prefix for date and time conversion characters. See Date/Time Conversions.

5 percent The resultis aliteral %' ("\u0@2s')

'n' line separator The resultis the platform-specifc line separator



[TobuTOBbIE ONnepauunn

public class MyClass {
static String toBinaryString(int x) {
return String.format("%32s", Integer.toBinaryString(x)).replace(' ', '@');
}

static int setBit(int x, int pos) {

[——
return x | (1 << pos); ‘
}

static int unsetBit(int x, int pos) {
return x & ~(1 << pos);
} X = ©0000000000000001011001001101110

= PPREREERRERERER10A10111101001110
el ok (1% b OR = PEEEEEEEEEEEREE11011111101101110
) AND = £OPEEREREEERARRERR10001001001110
. S XOR = G2EEAREREREERR011001110100100000
Pl statle voud meln(Sroinsllinees) { NOT = 11111111111111110100110110010001

<
|

static boolean isBitSet(int x, int pos) {

int x = 45678;
int y = 77646; n = 9B20R20RCRRRRRCRRRRREREERRRRA11
n = 20000000000000000000000000000111
System.out.println(" x = " + toBinaryString(x)); n = PEREARRARRAERARRARRERRERRRERR1R
System.out.println(" y = " + toBinaryString(y));
n = true
System.out.println(" OR = " + toBinaryString(x | y));
System.out.println("AND = " + toBinaryString(x & y));
System.out.println("XOR = " + toBinaryString(x ~ y));
System.out.println("NOT = " + toBinaryString( ~x ));

int n = 3;

System.out.println(” n = " + toBinaryString(n));
System.out.println(" n = " + toBinaryString(setBit(n, 2)));
System.out.println(" n =" + toBinanyString(unsetBik(n, 2)));
System.out.println(" n = " + isBitSet(n, 1));



[lobuTOBLIE ONEepaumm

public class MyClass {
static String toBinaryString(int x) {

return String.format("%32s", Integer.toBinaryString(x)).replace(' ', '@")
} i

public static void main(String[] args) {
int x = 20;
int y = 45678;

System.out.println("x = " + Integer.toBinaryString(x));
System.out.println("x = " + toBinaryString(x));
System.out.println("y = " + toBinaryString(y)); = 1elee
ey = §Be00000ERR0000RRRRO0ORRRR10100

X =X 5
System.out.println("x = " + toBinaryString(x)); lelleeleellellle
X <<=2; = 00000000000000000000000000101000
Systesiout. printingier= "% itoainaryStringfxy)s = 00200000000000000000000010100000

Syasgs 00oooeee0000ERERR101160100110111
y 2>=1;

System.out.println("y = " + toBinaryString(y));

= PPAARAALAAALAAAAARARLPAAAAAAALAAAR
= U S e e

88383 83333 X XK XX
I

Tl 2
Shak g = PRRRRRRRRAARRRRRLREARRRRLEARARR1AREHE
s 2
System.out.println("n = " + toBinaryString(n)); = PBe00000RRRo000RRRRDOORRRRRRO1G, 2
n *=.25 = 0B00200P0R00E0RR0R0RR0RR0R0RR1R0D, 4
System.out.println("n = " + toBinaryString(n));
ny,_4. P ( 4 9(n)); = 98000000000000000000000000010000, 16
e >
System.out.println("n = " + toBinaryString(n)); = 9000e0000000E0000000000BR0RR100G, B
int m = 2;
System.out.println("n = " + toBinaryString(m) + ", " + m);
m<<=1; // * 2
System.out.println("n = " + toBinaryString(m) + ", " + m);
m<<=2; // * 4
System.out.println("n = " + toBinaryString(m) + ", " + m);

m >>=1; // div 2

KT

System.out.println("n = " + toBinaryString(m) + ", " + m);



CopTupoBKa (My3blpbKOBas)

import java.util.Arrays; ===

-

public class MyClass {
static void swap(int[] a, int x, int y) {
int t = a[x];

a[x] = alyl;
) aly] = €
153500 959, 1
static void buble_sort(int[] a) { [5, 3, 5, 7, 9, 1]
for (int i = @; i < a.length - 1; i++) { 15,5355, 7y i3y 9]
for gint j.= 0; j.< a.length - i - 1; j++) { [3;-5,5; 75°1; 9]}
if (a[j] > a[j + 1]) { I3:5,'5; 157; 9]
swap(a, j) J- e 1); b ] . ] b ] E ] b
System.out.println(Arrays.toString(a)); // debug [3, 5,1, 5, 7, 9]
} 13505008 S5wids 91
} [1, 3, 5, 5, 7, 9]
: ¥ [1,:3,.5: 5575 91

public static void main(String[] args) {
imt[] a = {5;:7; 3:5,'9; 1}
buble_sort(a);
System.out.println(Arrays.toString(a));



(S)

BBecTn ¢ KOHCOM aaTy. CpaBHUTHL €€ C TEeKYLLEW AaTOU B
cucteme. BoiBeCcTn oT/iMyatoLmecs Yactm (rog, Mecay ) Ha
3KpaH.

HanucaTb cBOV BapuaHT d-4 Arrays.equals ana short[].
Hanucatb cBoM BapuaHT ¢-u Arrays.toString() gas int[].

HanucaTb Ko, KOTOPbIM NO3BO/IUT MEHATb M YMTATD
3Ha4YeHMA NPOM3BO/IbHbIX OUTOB B MaccuBe int-0B.

BBECTU C KOHCO/IM YNC/10 B BUHApHOM dpopmare. lNepesectn
ero B int 1 BbIBECTM Ha 3KpaH (“10”” -> 2).

BBECTU C KOHCOM Le/10€e YNC0. [TOCUMTATb KO/IMHECTBO
eAMHUL, B ero bMHapHoOM npeactas/aeHum (1011”7 —> 3).



PelLueHusa

static void taskl() {

Calendar cl = Calendar.getInstance():

Calendar c2 = Calendar.getInstance():
c2.3etTime (new Date()):

if (! cl.equals(c2)) {
int ml = cl.get(Calendar.MILLISECOND) ;
int m2 = c2.get(Calendar.MILLISECOND) ;

if (ml '= m2)
System.out.println(ml + " - " + m2);

l/eee



PelLueHusa

static boolean equals(short[] al, short[] a2) ﬂ ‘

if (al.length != a2.length)
return false;

for (int i = 0; i < al.length; i++) {
if (al[i] !'= a2[i])
return false;

return true;

public static void main(String[] args) {

short([] al = {1, 2, 3, 4}:
short[] a2 = {1, 2, 3, 4}:
short([] a3 = {1, 7, 3, 1}:
short([] a4 = {1, 7, 1}:

System.out.println(equals(al, a2)):
System.out.println(equals{a2, a3)):
System.out.println(equals(al, a4)):



PelLueHusa

‘\

static String toString(int[] a) {
StringBuilder sb = new StringBuilder("["):

for (int i = 0; i < a.length; i++) {
if (i < a.length - 1)
sb.append(a[i]) .append(", "):
else
sb.append(a[i]):

return sb.append("]").toString():

public static void main(String[] args) {

int[] al = {1, 2, 3, 4}

System.out.println(toString(al)):



static int setBit(int x, int pos) {
return x | (1 << pos):

static boolean isBitSet(int x, int peos) { \
'=0;

return (x & (1 << pos))

static void setBit(int[] a, int pos) {
int intN a.length - (pos / 32) - 1;
int bitN = pos § 32;
a[intN] = setBit(a[intN], bitN):;

static boolean isBitSet(int[] a, int pos) {
int intN = a.length - (pos / 32) - 1;
int bitN = pos § 32;
return isBitSet(a[intN], bitN):

public static void main(String[] args) {
int[] a = {0, 0};

setBit(a, 0):
setBit(a, 1):
setBit(a, 32):
setBit(a, €3):

System.out.println(isBitSet(a, 0)):
System.out.println(isBitSet(a, 1)):;
System.out.println(isBitSet(a, 32)):
System.out.println(isBitSet(a, €3)):
System.out.println(isBitSet(a, 55)); // false!

System.out.println(toString(a)):



e —

public static void main(String[] args) {
int n = 117, count = 0; // 1110101

while (n '= 0) {
if (n § 2> 0)

count++;

n=n/ 2;

System.out.println(count);



3aHATUE 7



TectupoBaHue

<<-....Illll=a.___‘

public static int getRes(int x, int y) {
it (x==7)|(y>x))
return x * y;
else if (y — x > 3*3)
returny — x;
else
return x / y;
}

public static void doJob() {
final int r = getRes(7, 1);
System.out.printIn(“Result = “ +r);
/[ YTo ByaeT BbiIBeAEHO Ha 3KpaH?

}

1.



TectupoBaHue

2. Y710 ByaeT BbIBEAEHO HA 3KPaH?

public final void doJob() {
double x = 3;
System.out.printIn(“Result=* + “x"");
System.out.printIn(“Result=* + x);

}

3. Y10 OygeT BbiBe4EHO HA SKpaH?

public final void doJob() {
long x =1,
doubley = 2;
System.out.printIn(“Result=* + (x + y));

}



TectupoBaHue
o
e

public void A() {
int[]a =new int[100];
a[o] = 2;
for (intj =1;j < a.length; j++)
aljl=alj-1]+1

4.

}

[lepBble 6 Yncen maccmBa - ?



TectupoBaHue

‘\

public static void main(String[] args) {
int[]a = new int[50];
Arrays.fill(a, 3);
for (intj =1;j < a.length; j++)
a[j] = a[j — 1] + ox10;

}

5.

[lepBble 3 Yncaa maccmea - ?



TectupoBaHue

<<-....Illll=a.___‘

6.

public static void main(String[] a) {
intn =2;
while (n++ < 10)
n+=2;
System.out.println(n); // Kakoe byaeT 3Ha4yeHue n?

}



TectnupoBaHue

, e

public static int calc(int x) {

int xx = x;
do {
XX *=55;

} while (xx < 6);

return x;

}

public static void main(String[] args) {
int r = calc(3);
System.out.printin(r); // 4uTo ByaeT BbiBegEHO HA 3KpaH?

}



TectupoBaHue

8. ‘\

public static void test(int[] x) {
x[o] =x[1]=x[2]=7;
} X[3]++;

public static void main(String[ ] args) {
final int[ ] x = {1,2,3,4,5,6};
test(x); test(x); test(x);
System.out.printIn(Arrays.toString(x));
[/ 4TO ByaeT BbiIBEAEHO HA 3KpaH?

}



TecTnpoBaHue

9. HanTu oum6|<)‘
\

public void aaabbb() {
int x;
for (x = 7; X < 66; ++X);

System.out.printIn(x);

}

10. Hantu oWwnbKMU:

public int xxxx(int x; inty) {
iNntx=x+Yyj;
return x;

}



TectupoBaHue

-

public static void main(String[] args) {
inty=38;intz=7;

If ((y —= Z) ” ((Z - y —-—= 1) && (Z/y > O)))
System.out.printIn(“YES”);
else

System.out.printIn(“NO”); [/ Ha 3kpaHe - ?

}

12.

public static void main(String[] args) {
String s = “abcdefghijk”;
System.out.printIn(s.substring(4) + s.substring(0, 2)); // Ha aKpaHe -



TectnupoBaHue

‘\

13.

byte[] a ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11}
byte[] b = new byte[a.length/2];

System.arraycopy(a, 5, b, 1, 2);
System.out.printIn(Arrays.toString(b)); // Ha akpaHe?



TectupoBaHue

<<-....Illll=a.___‘

System.out.printIn(Arrays.toString(a)); // 222



TectnupoBaHue

B

15.

StringBuilder sb = new StringBuilder(10);
sb.append(‘A’).append(‘b’).append(“777"");
sb.deleteCharAt(1);
System.out.printIn(sb.toString() + 1); /[ 222



TectupoBaHue

‘\

16. YTO BYyseT BbiBe4eHHO Ha 3KpaH? (4 ‘ktv/)

for (inti=o0,j=1;i<10;i++, j++)
System.out.print(i + j);

17.

String s = “aaaa”’;
System.out.printin(s.replace(“b”, “a”));



TectnupoBaHue
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int X = 01; inty = 02;
System.out.printin((x << 1) + (y >>1));

18. BbiBOA;:

19.r="

inti=1;

String r=""",

String s = "abcd!ert";

while (s.charAt(i) !="!") r+=s.charAt(i++);
System.out.printin(r);



TectnupoBaHue

‘\

20. Ha KOHCO/IN?

String s = "one two three";
String[] a = s.split(" ");
System.out.printin(a[1]); // ?2?

21. Ha KoHcoAn?

char[] a = "abcdefghijk".toCharArray();
for (char c: a)
System.out.print((c > 'e') ?c:'a");



TectnupoBaHue
o aa—
e

22. Ha KOHCOAU?

intu=13;

u+=2; U%=4;

u>>=1; U=~U;
System.out.printin(u);



TectupoBaHue

<-....III!;=-.__“
23.

long n = 3;
do {
n=(n*n)%13s5;
} while (n < 27);
System.out.printin(n);



TecTnpoBaHue

e

24.

for (inti=o0;i<4;i++){

if (1&1)>0)
System.out.print("+");

else
System.out.print("-");

}



TectnupoBaHue
‘\
25,

String s =" 1234%d89%do ",

s = String.format(s, o, 1).replace('1', 'Z").trim().toLowerCase();
System.out.printIn(s);



TectnupoBaHue
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26.

byte[]b=1{3,3,3,3,3,3}
for (int k = 1; k < b.length - 1; k++)
b[k] = (byte)(b[k - 1] + b[k + 1]);

System.out.printin(Arrays.toString(b));



TectupoBaHue

Z o aaaa—
e

public class Main {
static int do1(int a) {
intb = a;
a=b;
b=a3a;
return b;

}

static int do2(int a) {
intb = a;
b *=b;
return do1(b);

}

public static void main(String[] args) {

}
}




TectupoBaHue

Caa—
e
28.

int[]a={n, 77}

int x =7,
inty=x+5>12(x+7!=142x:7):7;
System.out.printin(aly % 2]); /] 7?2



TectupoBaHue

T
—
29.

double d = 0.5;

d = Math.pow(d, 2);

Stringres=d +d>0.45?"yes" : "no",
System.out.printIn(res.length()); // 222



TectupoBaHue

30. \«

intc=1,d=-6, e =0;

switch (¢) {

case 5:
c=38;
break;

case 7:
C=9;
break;

default:
c=11;

}

if((c+t+d==e)||(e+c==d)|[((e=1)>0))
System.out.printin("yo!");

else
System.out.printin("no!");o



——

1aHo TeKcT un3 3-x c1oB “word1 word2 word3”. [TomeHATb 1-e
1 3-€ C/1I0Ba MeCTaMM M BbIBECTU Ha 3KPaH pe3y/ibTaT.

[laHO TEeKCT 1 onpegeneHHoe ¢/10BO. [locynTaTb CKO/IbKO pa3
3a4aHHOe C/IOBO BCTPeYaeTcA B TEKCTE.0 1 MU MHOIO

[1aHo 3 maccuBa vuncen. C MoOMOLLbHO 1-2-X LMK/10B HAUTU
CYMMY 3/1eMEHTOB BO BCEX MACCUBaX.

AaHo TeKcT. YbpaTb nwwHue npobebl, pacCTaBUTb 3HAKU
npenuHaHua. lNpumep: «4  A/MHHOE NpeaaoxXeHue A
BTOpOe npea/ioxKeHue.» -> «f A/IMHHOe npea/oxeHue. A
BTOpPOE Nnpea/1oKeHue.»



PelLueHusa

‘\

static void taskl() {
String input = "wordl word2 word3";
String[] parts = input.split(" ");
String res = parts[2] + parts[1l] + parts[@];

System.out.println(res);



PelLueHusa

‘\

static void task2() {
String word = "hello";
String text = "hello just hello another hello and hello d";
int pos = @, count = @;

do {
pos = text.indexOf(word, pos);

if (pos >=0) {
count++;
pos += word.length();

}
} while (pos >= 0);

System.out.println(count);



PelwieHusA
S
e

static void task3() {
int[] al = {1, 2, 3}, a2 = {4, 5}, a3 = {6, 7, 8};

int[][] all = {al, a2, a3};
int res = 0;

for (int i = 8; i < all.length; i++) {
for (int j = @; j < all[i].length; j++)
res += all[i][j];
¥

System.out.println(res);



PelLueHusa

public class MyClass { ‘

public static void main(String[] args) {
final String text = "I am very bad text Please fix me. Yes!";

StringBuilder sb = new StringBuilder();
String[] words = text.split(" ");

for (int i = @; i < words.length; i++) {
if (words[i].length() > @) {
sb.append(words[i]);

if ((1i + 1 < words.length) &%
(words[i + 1].length() > @) &&
Character.isUpperCase(words[i + 1].charAt(@)) &&
( ! words[i].endsWith(".")))
sb.append(”. ");

else
sb.append(' ');

}

System.out.println(sb.toString());



‘\

3aHATue 8
[lpaKkTHKa



)

\

BbiBeCTM Ha 3KPaH BCe BYKBbI aHI/IMMCKOro andasmTa.
[lpoBepuTb 6asaHC KPYr/biX CKOOOK B BblpaXkeHuu. MNpumep:
“((x-8)+a(y-1))".

[laH choBapb B BUAE «aHr/1. C/1I0BO=PYCCKOE C/10BO, aHr /1.

C/IOBO=PYCCKOE C/10BO,...». Hanucatb nporpammy nepeBogymK
Ha OCHOBe C/10BapA.

BbiBECTU HA 3KpaH CyMMY LMPP 3a4aHHOIO Ymca.
BbluncanTb X*n.

BbIBECTU Ha 3KpaH BCe NMPOCTble YUC/1a, KOTOPblEe MEeHbLLe
3agaHHoro N.

Hanucatb nporpammy 4/14 peLlleHuA KBa4pPaTHbIX YpaBHEHUN. *



R ——

static void taskl() {
for (char c = 'A'; c <= "Z'; c++)
System.out.print(c);
System.out.println("");



R ——

static boolean task2(String s) {
int b =

forfiat 1 =a: 1 <C's. length(), i++) {
if (s.charAt(i) == "('")
b++;
else if (s.charAt(i) == ")")
b--;
¥

return (b == @);



static String task3(String dict, String s) {

String[] pairs = dict.split(";");
String[] eng = new String[pairs.length];
String[] rus = new String[pairs.length];

for (int i = @; i < pairs.length; i++) {
String[] p = Pairs[i]-tl‘ill().split("=");
eng[i] = p[e];
rus[i] = p[1];

¥

String[] words

= s.split(" ");
StringBuilder sb =

new StringBuilder();

for (String w : words) {
for (int i = @; i < eng.length; i++) {
if (eng[i].equals(w))
sb.append(rus[i]).append(’ ');

}

return sb.toString();

‘\

System.out.println(task3("yes=ga; no=Het", "no yes"));
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static int task4(int x) {
int count = ©@;

while (x != @) {
count = count + (x % 10);
x /= 10;

¥

return count;



R ——

static long task5(int x, int n) {
int res = 1;

while (n-- > @)
res *= x;

return res;



R ——

static void task6(int n) {
boolean flag;
for (int 1 = 1; i <= n; i++) {
flag = true;
for (int j = 2; j < i; j+H+) {
flag = flag & (1 % j > @);
¥

if (flag)
System.out.print(i + " ");



‘\

eC/IM OCTaeTCA Bpems...
[IpaKTHKa



\

HaiTu BCe YHUKa/IbHble (He MOBTOPAOLWMECA) 3/1€MEHTbI
MaccuBa.

MocTpoutb TabanLy 3Ha4YeHUM ¢-1 Ha oTpesKe [-1; 0.75].

2 x/10

F@) = x(l + m)

HanTu B npeg/10XKeHnn camoe KOpOTKOe U camoe
A/IMHHOE C/10BO.

HanucaTb aHanor String.replace().

HanucaTb aHasor String.indexOf().



——

6. Peannsosatb aHasor String.substring().

7. PeaansosaTtb aHasor String.trim u trimLeft/trimRight.
8. PeannsosaTtb aHasor Integer.parselnt.

9. BbiBeCTU Ha 3KpaH Tab/mLy YMHOXEHUA.

10. JaHO aABa uncaa short1 n short2. Caenatb M3 HUX OAUH int
MeTOAOM KOHKaTeHaL MU C MOMOLLLbIO MOBUTOBbBIX OnepaLmi.

11. [laHO ABa MacCMBa OAVMHAKOBOM A/IMHHBI, YTOPAAO0YEHHbIX
no Bo3pactaHmio. O6begMHUTL MACCMBbBI TaK, YTOODI
MO/Y4YMUNCA OAMH YNIOPAAOYEHHbIM MaccmB. Mpumep: {1, 3, 10} +

{2) 5) 8} = {1) 2,3,5,38, 1O}°



3aga4ya 1

<-...IIIII;=.___‘

static void taSk:b(int[] a) {l
int n;

for (int 1 = @; i < a.length; i++) {
n=0;

for (int j = @; j < a.length; j++) {

if (a[i] == a[j])
n++;

}

if (n == 1)
System.out.println(a[i]);



3aga4ya 2
T
.

static void task;lkm i
double x = -1;
double res;

while (x <= ©8.75) {
res = x * Math.pow(1l + (2 / (x
System.out.println("f(" + x +
X += 0.05;

7)): 8 10)}

+
") " + res);



static void maxString() {
String s = "one two three a";
String[] a = s.split(" ");
int min = @, max = 0;

for (int 1 = 1; i < a.length; i++) {
if (a[i].length() > a[max].length())

max = 1i;
if (a[i].length() < a[min].length())
min = 1i;

}

System.out.println("min
System.out.println("max

" + a[min]);
" + a[max]);



static int indexOf(String s, String sub) {
boolean b;

for (int 1 = @; i <= s.length() - sub.length(); i++) {
b = true;

for (int j = @; j < sub.length(); j++) {
b =>b& (s.charAt(i + j) == sub.charAt(j));

36 C1 b)
break;
1
if (b)
return i;

}

return -1;



3aaa4a 6
T
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static String substring(String s, int start, int end) {
if (start < @ || end < @ || (start > end) || (start >= s.length()) || (end >= s.length()))
return null;
StringBuilder sb = new StringBuilder(end - start);

for (int i = start; i < end; i++)
sb.append(s.charAt(i));

return sb.toString();



static String trimLeft(String s) {
StringBuilder sb = new StringBuilder(s);

while (sb.length() > @ && sb.charAt(@) == " ')
sb.deleteCharAt(9);

return sb.toString();

¥

static String trimRight(String s) {
StringBuilder sb = new StringBuilder(s);

while (sb.length() > @ && sb.charAt(sb.length() - 1) == " ")
sb.deleteCharAt(sb.length() - 1);

return sb.toString();

}

static String trim(String s) {
return trimRight(trimLeft(s));



3aaava 8
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static int parseInt(String s) throws NumberFormatException {

int m:=1;

int p = s.length() - 1;
char c;

int res = 0;

while (p >= @) {
¢ = s.charAt(p--);

3 (oo 8" ] o0 "97)
throw new NumberFormatException(“"wrong number format");

res =res + ((c - 48) * m);
m *= 10;

¥

return res;



